

СУББОТА, 20

февраля 1993 года

КРАЕВАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 31 (21464)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу — 3 руб.

КТО ОТВЕЧАЕТ, ТОМУ И ПРАВА

Администрацией края пришло постановление «Об управлении и распоряжении имуществом государственных сельскохозяйственных предприятий».

Правом контроля за эффективностью использования и сохранностью вверенного этим предприятиям государственного имущества наделено главное управление сельского хозяйства края. Ему также предоставлено право по согласованию с администрацией районов подбирать и назначать руководителей предприятий, статус которых не изменился.

Этот документ по просьбе редакции комментирует начальник главного управления сельского хозяйства края П. ЕФРЕМОВ:

— Появление данного постановления вызвано нескользкими жизненно важными причинами. Так, в связи с созданием в крае комитета по управлению госимуществом довольно странном положении оказалось управление сельского хозяйства. Оно по своему назначению призвано руководить сельскохозяйствен-

ной отраслью и отвечать за ее состояние. В то же время, скажем, контракты с руководителями хозяйств по распоряжению вверенным им собственностью должен был заключать... комитет по управлению госимуществом. Этот же комитет стал учредителем сельскохозяйственных предприятий — ИНО «Прогресс», племпоголоведения «Барнаульское»... Получалось, что право распоряжения собственностью у комитета по управлению госимуществом было

всего лишь формальным. Поэтому вверенное управлению сельского хозяйства. Так что выправить этот перекос — значит удержать сельскохозяйственное производство от дальнейшего развала. Сейчас это особенно важно.

Больше важен кадровый вопрос. Вспомните, несколько лет назад вслед за выборами руководителей в промышлен-

ности эта мода перекинулась и на село, вплоть до бригад. И что же? Зачастую опытных руководителей «заменили» на любобны и не всегда компетентных, чем весьма серьезно осложнены производственную технологическую дисциплину. Подобное стало наблюаться и сейчас, при реформировании хозяйств. Так что выправить этот перекос — значит удержать сельскохозяйственное производство от дальнейшего развала. Сейчас это особенно важно.

Инф-досье

• НА СОСТОЯЩИХСЯ очередных торгах Московской межбанковской валютной биржи (ММВБ) курс доллара США составил 559,0 рубля, то есть остался на уровне прежних торгов. Биржевые эксперты отмечают, что параметры торгов свидетельствуют о стабильности валютного рынка.

• В КИТАЕ, по данным на конец минувшего года, живет 1 миллиард 171 миллион 710 тысяч человек, что почти на 15,5 млн. больше, чем год назад. На каждую тысячу китайцев пришлося 18,24 поклоненных и 6,64 умерших.

• БУДЕТ ли горючее к поставкой? Утвердительно ответили на этот вопрос руководители управления по оперативному регулированию производства Министерства топлива и энергетики России.

Они сообщили, что министерство наметило увеличить поставки сельскому хозяйству по сравнению с прошлым годом: бензина — на 800 тысяч тонн, дизельного топлива — на 700 тысяч, смазочных масел — на 33 тысячи тонн.

• ГЕРМАНИЯ постепенно превращается в «проповедующий черный оружейный рынок». Ежегодно правоохранительные органы ФРГ конфискуют около 10.000 единиц стрелкового оружия, а также до 300.000 боеприпасов, находящихся незаконно на руках у населения. Значительная часть подпольных арсеналов сформирована у преступников. Эти данные федеральное ведомство по уголовным делам Германии опубликованы в газете «Вельз».

• ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Совета Министров России Виктор Черномырдин предложил создать новую систему торгово-экономических отношений со странами СНГ, образовать на их пространстве общий рынок. Он подчеркнул важность развития горизонтальных связей между производителями, которые бы строились на принципах рыночных отношений. Правительство стран СНГ могли бы выступить гарантом развития таких связей.

(ИТАР-ТАСС).

Объявления



НЕ УНИЖАЙТЕ. ДА НЕ УНИЖАЕМЫ БУДЕТЕ

Время сейчас в России такое, что человек все чаще проигрывает жизненным обстоятельствам. И, вообще, разве случайно люди на этот счет делают понятия изобрели — «рок», «судьба», «фортуна»?

Казалось, ко всему притерпелось. Но что-то болезненно-разном употребляется в тебе. Это «что-то» и есть битое-перебитое и все-таки недобровольное чувство собственного достоинства, чувство чести за униженную семью, коллеги.

Тому свидетельство и письма наших читателей.

«Все, что у меня есть, — это дети. Из у меня трое. И живу только ради них. Двое ходят в детский сад. Но мне до села обидно...»

Оказывается, в этой далекой от центра деревне все семья как семья, а эта, где муж на беду пьет, попала чуть ли не в изгои. Ее лишили льгот, которые полагаются другие многодетные отцы и матери, — тридцатипроцентной скидки при оплате за детсад. Глава местной администрации живет рядом, но, как сообщает автор, «даже пальцем не пощелкал, чтобы хоть как-то обуздануть пьющего соседа. Как будто он не вилит ничего. А вот лишить детей помощи отказался».

Логика чиновника понятна. Мало вам горя — давайте еще. А за что? За то что согрешили один, а страдает община все? Но разве это не лагерь морального кодекса, если один — не как все, так все на одного? Чего же мы добьемся с этакой социальной педагогикой? Чтобы сын за отца отвечал? Или яйца курицу учили? Потому мы вообще все чаще и чаще думаем по самым обездоленным, самым незащищенным? Неужели не понимаем:

Заметки журналиста

ПРИВЫКАТЬ держать уши по швам.

У кого же мы подрываем веру? За что унижают?

В прошлом году многие хлеборобы не клонули ни на какие привилегии. Наученные горьким опытом, они предложили выгодные для себя придержать хлеб в собственных закромах. Кроме громадного экономического урона, общество понесло и нравственные потери — скептиков, лентьев и агоистов.

— А что я — Буратино, чтобы защищать для хитромудрых котов и лисичек землю в землю? — сказал мне недавно знакомый фермер. — Без хлеба не проживу. Все равно же не поклоняется земле — труженка.

Не исключено, теперь он уже будет куражиться над просителями, над их честью и достоинством насмехаться.

Только мы-то не для того рождены, чтобы друг перед другом гнуть шею. Хотят и то правда: кто уважает себя — виноват и другие появление.

В своем отклике на одну из статей барнаулец Виктор Андреевич Седелев кратко подметил: «Инфляция как прожирливая саранча». И все же куда опаснее обесценивания денег (то есть нашего труда) инфляции духовности. Именно духовность и веру следует отстаивать, несмотря ни на что, тем более — социумными материальными призы.

Когда, по словам одного мыслителя, «способность к сопротивлению становится моралью», в таких случаях достоинство человека становится единственной нравственной тойкой опоры. Она и только она способна удержать нас от падения к тому одиличеству подножию, где каждый сам по себе, а на остальных мне наплевать...

Реклама

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле облачная погода, без осадков. Ветер слабый, 4-14 м/сек. 21-22 февраля слабый снег. Ветер юго-западный, 7-12 м/сек. Ночью температуры минус 10-15, местами минус 20. Дневные — минус 5-10. 20 февраля долгота дня — 10.01. Неблагоприятные дни и часы в феврале. 23 (8-9), 26 (8-9), 27 (7-10).

ОГРУЗКАция проводит ремонт погружных насосов всех марок в г. Новосибирске.

69-74-33, 74-22-02, в Барнауле 76-05-65.

Президент предложил сделать передышку

МОСКВА. (ИТАР-ТАСС). Президент России Борис Ельцин выступил по Российскому телевидению и призвал «если не разрешить, то заметно ослабить кризис», возникший в результате противоречий между исполнительной и законодательными властями. Он отметил, что «если не разрешить кризиса, то в результате противоречий и сплочения общества, ассоциации крестьянских хозяйств, сельскохозяйственные производственные кооперативы, то их трудовым коллективам рекомендовано оставлять и назначать руководителей по согласованию с главным управлением сельского хозяйства края».

Борис Ельцин считает, что новую Конституцию лучше всего принимать не нынешнему депутатскому корпусу, а специально созданному конституционному собранию.

Предлагаемые им способы не будут выступать в соглашении и, главное, выполнять долговременность. Если переговоры с парламентом прервутся неудачей, «останется еще один конституционный способ разрешения кризиса — введение временного конституционного соглашения, он отметил глава государства».

Остановившийся на принципах конституционного соглашения, он отметил глава государства: «если временно не сплочиваются парламент и правительство, то неизвестно, что же будет дальше».

Борис Ельцин выступил с предложением сплочивания в полночь другого дня. Следует также не вправе вмешиваться в прогрессивные реформы для достижения соглашения.



ТРАНСПОРТ

Стомость одной поездки в настолько время при действующем тарифе 1 рубль, обходится в 19 рублей 01 копейку, что не покрывает расходов на содержание транспорта.

Исходя из этого, малый Совет горсовета установил с 1 марта т. г. цену на билет на все виды городского и пригородного пассажирского транспорта (кроме поездов и такси) за одну поездку в размере трех рублей. Стоимость проезда багажа — 6 рублей.

Штраф за безбилетный проезд — 75 рублей. За неуполномоченный проезд багажа — 30 рублей.

КУЛЬТУРА

По секрету, что кинотеатры сегодня в большинстве своем несут убытки. И цены высокие, и репертуар, прямо скажем, «бесвкусные».

Именно поэтому решили работники отдела социальной защиты Ленинского района организовать два благотворительных киноклуба: «Фильмы нашей молодости» для ветеранов и «Айда в кино» для ребятшек. Кинотеатры будут демонстрироваться бесплатно.

Открытие первого киноклуба состоится 23 февраля в 14:00 в кинотеатре «Луч».

ЯРМАРКА

С 6 по 9 апреля в Барнауле ярмарка. Такой выбор сделан не случайно. По мнению руководства ассоциации «Сибирская ярмарка», Алтай представляет несомненный интерес не только для российского, но и для зарубежного бизнеса. Здесь получили аккредитацию уже более десяти коммерческих банков.

Ярмарка будет представлять предприятия всех форм собственности. Особые надежды на привлечение внимания малого бизнеса, частных фирм, акционерных обществ, кооперативов. Алтай будет представлен крупнейшими предприятиями оборонных отраслей России, которые готовы предоставлять свои производственные возможности, конверсийные площадки для освоения новых видов продукции.

Ярмарка призвана также привлечь внимание к экспортным возможностям Алтая, вопросам, связанным с участием его в различных промышленных выставках, решать администрации «Сибирской ярмарки» (г. Новосибирск, тел. 23-78-54, 23-66-20).

ВОПРОС — ОТВЕТ

«Почему хотят закрыть 10-ю городскую поликлинику?» с таким вопросом часто обращаются жители Железнодорожного района в различные инстанции, в редакцию тоже.

Как сообщил заместитель председателя городского комитета по делам здравоохранения Н. Колымаков: никакого решения по закрытию 10-й поликлиники администрации Барнаула не принималось. Это продолжает работать в прежнем режиме.

С первого апреля российские облисполкомы прекларировали свои доходы, если они составили за прошлый год суммы, превышающие 200000 рублей.

Цифра не такая уж большая по нынешним временам: примерно столько или больше зарабатывает ныне за год каждый квалифицированный работник. Поэтому предстоит заполнять — иначе налоговая инспекция вправе будет применять штрафные санкции, которые выльются в гигантские суммы.

Подробности об этом читайте в ближайших номерах газеты.

ДОХОДЫ

С первого апреля российские облисполкомы прекларировали свои доходы, если они составили за прошлый год суммы, превышающие 200000 рублей.

Цифра не такая уж большая по нынешним временам: примерно столько или больше зарабатывает ныне за год каждый квалифицированный работник.

Тем не менее декларации придется заполнять — иначе налоговая инспекция вправе будет применять штрафные санкции, которые выльются в гигантские суммы.

Подробности об этом читайте в ближайших номерах газеты.

